

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 212 (15347)

Четверг, 2 ноября 1989 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Выходит пять раз в неделю

(250 — в году)

Цена 3 коп.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА (ТАСС). В КРЕМЛЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ЗАВЕРШЕНО обсуждение проектов Государственного плана экономического и социального развития и государственного бюджета СССР на 1990 год. Заключительным слушаниям по этим проектам на совместных заседаниях Совета Сою-

за и Совета Национальностей предшествовала полуторамесячная проработка документов в парламентских комитетах и комиссиях.

31 октября Верховный Совет СССР принял постановление о Государст-

венном плане экономического и социального развития СССР на 1990 год и Закон о Государственном бюджете СССР на 1990 год. Бюджет по доходам утвержден в сумме 429.914.184 тысячи рублей, по расходам — 489.914.184 тысячи руб-

лей. Предельный размер бюджетного дефицита утвержден в 60 миллиардов рублей.

Было принято также постановление об исполнении государственного бюджета страны за 1988 год.

В обкоме КПСС

26 НОЯБРЯ в городе Новокузнецке состоялось совещание первых секретарей городских и районных комитетов партии, председателей горрайисполкомов, народных депутатов СССР, руководителей облисполкома, обласовпрофа, ГТУ Кузбассуголь, областных средств массовой информации.

В работе совещания приняли участие члены

митета партии А. Г. Медьников.

В обсуждении приняли участие Ю. С. Лутошкин — второй секретарь Анжеро-Судженского горкома КПСС, М. И. Гребенцов — первый секретарь Прокопьевского горкома КПСС, В. Т. Болтвец — второй секретарь Кемеровского горкома КПСС, А. И. Ленский — первый секре-

рова, Н. А. Башев — народный депутат СССР, В. Д. Дроздов — секретарь обласовпрофа, Ю. Г. Милехин — начальник ГТУ Кузбассуголь, В. Ф. Худеев — первый секретарь Центрального райкома КПСС г. Прокопьевска, В. М. Чуринта — заместитель председателя облисполкома, Т. Г. Аваланин — народный депутат СССР, В. А. Пче-

митетом и правительственной комиссией, о подготовке к переходу области на региональный хозяйственный расчет, о необходимости укрепления на предприятиях трудовой дисциплины, повышении боевостности партийных организаций, о том, что в эти трудные для страны и Кузбасса дни нужно сплочение всех сил, направленных на успешную реа-

Продовольственная программа После уборки урожая

ПЕРВОЕ занятие в школе партийно-хозяйственного актива Рудничного района было посвящено теме «Урожай-89: уборка и сохранность». Присутствовали секретари партийных организаций, руководители промышленных предприятий, техникумов, училищ, медицинских учреждений, представители профсоюзных комитетов и СТК.

Участники познакомились с условиями хранения овощей и фруктов на базах ораса и объединения общественного питания.

Основная мысль первого секретаря райкома В. Н. Терещенко, председателя райисполкома В. Ф. Лунева, директора совхоза «Прокопьевский» А. Г. Морева и других заключалась в том, что село не может сегодня обходиться без

нить, что вместе с картофелем с поля привезено на базы 750 тонн земли, а тонны картофеля, моркови, свеклы остались в поле.

В результате обмена мнениями родилось несколько конкретных предложений: создать инициативную группу из представителей промышленных предприятий, райкома партии, райисполкома, АПО, которая бы изучила опыт других регионов, собрала и обобщила все высказанные предложения по совершенствованию взаимоотношений между городом и селом в период сельскохозяйственных работ, а в конце января провести совещание руководителей предприятий и совхозов, на котором определить формы взаимовыгодного сотрудничества.

В конце занятия шко-

совещание первых секретарей городских и районных комитетов партии, председателей горрайисполкомов, народных депутатов СССР, руководителей облисполкома, облсовпрофа, ГТУ Кузбассуголь, областных средств массовой информации.

В работе совещания приняли участие члены бюро областного комитета партии.

С информацией о политической ситуации в области в связи с прошедшей 23 октября забастовкой на угольных предприятиях Междуреченска выступил первый секретарь областного ко-

митетов партии В. Д. Дроздов — секретарь облсовпрофа, Ю. Г. Милехин — начальник ГТУ Кузбассуголь, В. Ф. Худеев — первый секретарь Центрального райкома КПСС г. Прокопьевска, В. М. Чуршита — заместитель председателя облисполкома, Т. Г. Авалиани — народный депутат СССР, В. А. Пчеллинец — начальник УКГВ по Кемеровской области, В. П. Жваго — секретарь обкома КПСС.

На совещании шел разговор о выполнении Протокола согласования мер между региональным забастовочным ко-

митетом партии В. Д. Дроздов — секретарь облсовпрофа, Ю. Г. Милехин — начальник ГТУ Кузбассуголь, В. Ф. Худеев — первый секретарь Центрального райкома КПСС г. Прокопьевска, В. М. Чуршита — заместитель председателя облисполкома, Т. Г. Авалиани — народный депутат СССР, В. А. Пчеллинец — начальник УКГВ по Кемеровской области, В. П. Жваго — секретарь обкома КПСС.

митетом партии В. Д. Дроздов — секретарь облсовпрофа, Ю. Г. Милехин — начальник ГТУ Кузбассуголь, В. Ф. Худеев — первый секретарь Центрального райкома КПСС г. Прокопьевска, В. М. Чуршита — заместитель председателя облисполкома, Т. Г. Авалиани — народный депутат СССР, В. А. Пчеллинец — начальник УКГВ по Кемеровской области, В. П. Жваго — секретарь обкома КПСС.

О предупредительной забастовке на угледобывающих предприятиях Междуреченска

23 ОКТЯБРЯ текущего года на шахтах и разрезах города Междуреченска в нарушение постановления Верховного Совета СССР от 3 октября 1989 года «О неотложных мерах по обеспечению бесперебойного функционирования железнодорожного транспорта и базовых отраслей народного хозяйства» была проведена двухчасовая предупредительная забастовка. Правительственные сообщения о принятых мерах по выполнению требований шахтеров рабочими комитетами были проигнорированы.

Содалась новая политическая ситуация: организаторами забастовки проявлено неуважение к Верховному Совету СССР — высшему органу народной власти, принимающему меры по выводу народного хозяйства из сложного экономического положения.

Разделяя озабоченность трудовых коллективов медленным переводом предприятий на полную экономическую и юриди-

ческую самостоятельность, формированием новых структур управления угольной промышленностью, бюро обкома считает, что забастовка — не метод разрешения проблем. Остановки в работе только усугубляют трудности. Призыв к забастовке в этих условиях — авантюризм и провокация, подрывающая авторитет рабочего движения в Кузбассе.

Продолжая последовательную линию на консолидацию с рабочим движением, направленным на ускорение перестроечных процессов, всемерно поддерживая стремление трудовых коллективов самим управлять производством, распоряжаться результатами труда, решать путем улучшения работы назревшие социальные проблемы предприятий, бюро обкома КПСС решительно отвергает попытки отдельных лиц удовлетворить свои личные, амбициозные цели за счет политики силового давления, ультима-

тумов, вмешательства в деятельность Верховного Совета СССР, правительства, местных советских, профсоюзных органов, советов трудовых коллективов.

Поддержать обращение инженерно-технических работников шахт «Распадская», «Северная», «Капитальная», труженников сельского хозяйства области о необходимости укрепления трудовой, производственной и технологической дисциплины, правопорядка и объединения сил в повышении эффективности экономики, наращивании темпов социального строительства, увеличении производства продукции сельского хозяйства, товаров народного потребления и услуг.

Путь к решению этих задач — усиление боевитости партийных организаций, укрепление советов трудовых коллективов, профсоюзных комитетов, местных Советов инициативными и авторитетными рабочими и

специалистами, повышение ответственности коммунистов-руководителей.

Потребовать от коммунистов руководителей угледобывающих объединений более целенаправленной и инициативной работы по предоставлению предприятиям самостоятельности, формированию прогрессивных структур управления угольной промышленностью, настойчивее решать в правительстве, Минуглепроме СССР и других центральных ведомствах вопросы ускорения реализации мер, предусмотренных Протоколом.

Потребовать от коммунистов руководителей, средств массовой информации и журналистов объективного подхода в освещении происходящих событий, воспитания уважительного отношения к действующим законам, активно способствовать стабилизации обстановки в трудовых коллективах, повышению эффективности в работе.

нения общественного питания.

Основная мысль первого секретаря райкома В. Н. Терещенко, председателя райисполкома В. Ф. Лунова, директора совхоза «Прокопьевский» А. Г. Морева и других заключалась в том, что село не может сегодня обходиться без помощи горожан. Поэтому необходим поиск новых форм экономически взаимовыгодных связей промышленных предприятий, орс, общепита и села.

Непременными условиями сотрудничества горожан с селянами должны стать добросовестность и ответственность в выполнении договорных обязательств. Только равнодушным можно объяс-

предложения по совершенствованию взаимоотношений между городом и селом в период сельскохозяйственных работ, а в конце января провести совещание руководителей предприятий и совхозов, на котором определить формы взаимовыгодного сотрудничества.

В конце занятия школы партийно-хозяйственного актива за добросовестную работу по уборке урожая и заготовке овощей в 1989 году лучшие коллективы награждены Почетными грамотами райкома партии и райисполкома.

Т. БАКАНОВА,
заместитель заведующего идеологическим отделом Рудничного райкома КПСС.

Прямая связь

4 НОЯБРЯ с 10 до 12 часов проводится прямая телефонная связь с заведующей идеологическим отделом горкома КПСС Надеждой Степановной БЕСПАЛЬКО по телефону

2-14-61. 11 НОЯБРЯ с 10 до 12 часов — с заведующим социально-экономическим отделом Валентином Васильевичем ЗАХАРОВЫМ по телефону 2-14-31.

Извещение

8 НОЯБРЯ в 16 часов во Дворце культуры ПЗША состоится заседание клуба народного депутата СССР В. М. Ильина.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Обсуждение Закона

о выборах в местные Советы СССР.
2. Обсуждение устава союза трудящихся Кузбасса.
Приглашаются все желающие.

Номера телефонов

ОТВЕТСТВЕННЫХ ДЕЖУРНЫХ НА ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

- Центральный райисполком — 2-11-81;
- Рудничный райисполком — 3-30-14;
- Зенковский райисполком — 2-20-31;
- Рудничное УЖКХ — 3-34-38, 3-32-60;
- Рудничное УККТС — 3-35-51;
- Прокопьевское УЖКХ — 2-49-11, 2-23-64, 95-4-52;
- Прокопьевское УККТС — 2-22-75;
- горсеть — 2-35-56; УВКХ — 2-10-11;
- дежурный НПО «ПГУ» — 2-58-83.

НАКАНУНЕ сессии горсовета собрались за круглым столом председатели постоянных депутатских комиссий, чтобы обсудить результаты своей работы, поговорить о проблемах, высказать пожелания будущему составу.

Секретарь горисполкома З. С. Сосенкова кратко охарактеризовала работу постоянных комиссий. И отметила немало хорошего. Однако руководители комиссий были настроены более критически к своей деятельности.

— Я первый созыв возглавляю комиссию по физкультуре и спорту, — сказала В. Н. Мясникова, — и вижу, что в ее составе нужны специалисты. Я не против депутатов-рабочих, но специалисты должны действовать как помощники людей, прекрасно знающие задачи физического воспитания.

И еще. Наши предложения администрация организаций и предприятий, где мы проводили проверки, всерьез не воспринимает. И рекомендации оказываются обычной бумагой.

— Сколько я работаю, — продолжала эту тему председатель комиссии по торговле Н. С. Фаустова, — ни один руководитель не был наказан, не получил серьезного взыскания за нарушения, которые отмечали проверяющие. Несмотря на замечания в работе мясокомбината, хлебокомбината, по поводу долгого ремонта овощехранилища все остается, как было. И неудивительно, — закончила свое выступление Фаустова выводом, — такое отношение к работе комиссий заставляет депутатов опустить руки. Они просто

и того труднее.

Сколько ни ставится вопрос о диетическом питании шахтеров, все остается по-прежнему. Есть директора, которые, будучи депутатами, даже не приходят на заседания комиссий. К примеру, директор общепита тов. Кузьмин.

Эти выступления вызвали депутатов на разговор о снижении авторитета депутатского института. Некоторые члены комиссии просто напросто забыли о своих обязанностях.

— И такое будет до той поры, — заметил

ними доводами В. А. Мелер и В. А. Лебедев, председатель комиссии по охране окружающей среды, — а на деле сократили.

— Речь о другом, — заметила депутат Г. Ф. Донковцева, — почему обо всем этом не были поставлены в известность председатели постоянных депутатских комиссий?

В. А. Мелер обратил внимание и на другое: в городе действуют два органа — совет по народному образованию и комиссия по народному образованию, а задачи у них одни. К чему ходить

— Комиссия наша работает неплохо, но была просьба не принимать объекты с недоделками, а горисполком не обращает внимания на нашу просьбу. И в результате остается один и тот же брак — незаделанные швы и неработающие лифты.

— То же самое происходит и с вновь введенными магазинами, — заметила исполняющая обязанности заведующей горторготделом В. З. Кабачкина.

— Надо искать деньги, — предложила З. С. Сосенкова.

Жизнь Советов

ГРАНИЦЫ ВЛАСТИ

определили для себя некоторые руководители

заведующий отделом народного образования В. А. Мелер, — пока не будет, наконец, претворен в жизнь лозунг — «Вся власть Советам!».

Реплика Виктора Андреевича была неслучайной. Формируя местный бюджет на следующий год, облисполком, словно забыв о требованиях бастующих шахтеров в связи с низкой социальной базой Прокопьевска, сократил его бюджет. И, конечно же, первыми пострадали народное образование, здравоохранение и культурные учреждения города. Чуть в лучшем положении оказалась коммунальная служба города.

— Почему на сессии не рассмотрели этот вопрос о бюджете? — спрашивали депутаты. —

по пятам друг друга? При чем результаты деятельности и того, и другого органа не очень уж заметны. Может быть, при объединении их повысилась бы и эффективность.

Объединить и две другие комиссии по здравоохранению и охране окружающей среды предложил В. А. Лебедев:

— В 67 случаях заболеваний производственные условия влияют на здоровье. Абсурдно, но ответственные за работу людей в нормальных условиях специалисты объединения «Прокопьевский гидроотдел» находятся то в Китае, то во Вьетнаме, то в Канаде. В результате санэпидстанция сама выносит вопрос на обсуждение, сама его готовит, сама контролирует выполнение. Остались с

— Вот вы и ищите, но не там, — возмутился председатель комиссии по транспорту В. М. Иванов.

— Берется налог с личного транспорта, а все деньги идут в госбюджет. Почему не поставить вопрос на сессии горсовета о том, чтобы часть средств оставлять в городе? Я это предлагал, но Жиганов обвинил меня в экономической безграмотности. Конечно, более грамотно придумать дополнительный налог — 94 рубля с каждого трудящегося, как это сделал горсовет.

Я затронула лишь часть проблем, которые обсуждались в беседе за круглым столом, хотя этот разговор, где собеседники порой забывали о сдержанности, удобнее

ВЫБОРЫ ДОЗОРНЫХ

В ТРУДОВЫХ
КОЛЛЕКТИВАХ

В СООТВЕТСТВИИ с постановлениями ЦК КПСС и бюро обкома партии, а также Комитета народного контроля СССР, обкома НК в октябре—декабре 1989 года проводятся очередные отчеты и выборы комитетов, групп и постов народного контроля в трудовых коллективах предприятий, организаций и учреждений района.

При подготовке и проведении собраний и конференций руководствоваться нужно тем, что ЦК КПСС положительно отнесся к предложениям КНК СССР: о сосредоточении общественного контроля на предприятиях, в учреждениях и организациях района с согласия партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций в едином органе — комитете (группе) народного контроля; о предоставлении возможности трудовым коллективам с учетом конкретных условий самим определять структуру органов народного контроля.

Необходимо, чтобы на собраниях и конференциях были определены конкретные задачи органов народного контроля на предстоящий период, вытекающие из состояния дел на предприятиях. При этом должны быть учтены и реализованы высказанные трудящимися предложения.

Следует обратить особое внимание на то, чтобы

«Шахтерской
правде»
отвечают

31.08.89

«А что
останется —
покупателям»

В СТАТЬЕ шла речь о грубейших нарушениях книжной торговли: несправедливом распределении, припрятывании товара, о нарушении правил продажи книг по договорным ценам, о роли в сложившейся ситуации контролирующих органов.

Начальник отдела борьбы с хищениями социалистической собственности горисполкома Н. Ф. ГОЛОШУМОВ ответил редакции:

— Проведена проверка в Прокопьевском книготорге и выявлен ряд злоупотреблений со стороны директора магазина № 76 Н. Н. Тупчий.

За допущенные нарушения Н. Н. Тупчий уволена с работы по статье 254 п. 2 КЗОТ РСФСР. Данные нарушения наказуемы в административном порядке, поэтому за отсутствием состава преступления в отношении Тупчий Н. Н. возбуждения уголовного дела отказано по ст. 5 п. 2 УПК РСФСР.

Кроме того, руководителем облиготорга наказаны в административном

чания в работе мясокOMBината, хлебокомбината, по поводу долгого ремонта овощехранилища; все остается, как было. И неудивительно, — закончила свое выступление Фаустова выводом, — такое отношение к работе комиссий заставляет депутатов опускать руки. Они просто не хотят участвовать в проверках.

— Трудно было работать, — сказал заместитель председателя комиссии по здравоохранению А. В. Уфимцев, — активность депутатов и без того упала, когда на арену вышел рабочий класс, а при равнодушном отношении некоторых руководителей к их просьбам

страдали народное образование, здравоохранение и культурные учреждения города. Чуть в лучшем положении оказалась коммунальная служба города.

— Почему на сессии не рассмотрели этот вопрос о бюджете? — спрашивали депутаты. — Кстати, сессия вправе была не согласиться с таким решением облисполкома.

— Но ведь и области в целом срезали годовой бюджет, — объяснил заведующий финотделом горисполкома А. И. Прокудин.

— Растрезвонили, что будет бюджет увеличен, — не соглашались с та-

клетывшие за работу людей в нормальных условиях специалисты объединения «Прокопьевский гидроконтроль» находятся то в Китае, то во Вьетнаме, то в Канаде. В результате санэпидстанция сама выносит вопрос на обсуждение, сама его готовит, сама контролирует выполнение. Осталось с себя спрашивать.

— Мы говорим о повышении авторитета комиссии, — подал кто-то из присутствующих реплику, — а горисполком же этот авторитет подрывает.

И выступление председателя комиссии по строительству Е. А. Мишкова как бы подтвердило эту мысль:

94 рубля с каждого трудящегося, как это сделал горсовет.

Я затронула лишь часть проблем, которые обсуждались в беседе за круглым столом, хотя этот разговор, где собеседники порой забывали о сдержанности, удобнее назвать спором, где один — руководители постоянных депутатских групп — отражали интересы избирателей, а другие — и среди них больше работники горисполкома — держались за испытанные отношения, которые можно охарактеризовать пусть некорректно, но верно — «не вылазь».

Д. КАЛИТИНА.

кретные задачи органов народного контроля на предстоящий период, вытекающие из состояния дел на предприятиях. При этом должны быть учтены и реализованы высказанные трудящимися предложения.

Следует обратить особое внимание на то, чтобы повсеместно председателями групп, руководителями постов избирались умелые организаторы, компетентные и принципиальные работники, как коммунисты, так и беспартийные, способные с учетом требований перестройки по-новому повести дело контроля.

О. ДРАГУНОВА,
инспектор Центрального райкома НК.

министративном порядке, поэтому за отсутствием состава преступления в отношении Тупчий Н. Н. в возбуждении уголовного дела отказано по ст. 5 п. 2 УПК РСФСР.

Кроме того, руководством облигноторга наказаны в административном порядке директор книготорга З. Д. Струцова, старший бухгалтер К. И. Прусова, заместитель директора Л. В. Лежнева.

Отделом БХСС совместно с городским комитетом рабочего контроля проведена проверка головного магазина и магазина подлинных изданий. Фактов нарушений не выявлено.

Есть такое мнение

Эксперименты на здоровье

ИХ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ — СЧИТАЮТ МЕДИЦИНСКИЕ РАБОТНИКИ

ПЕРЕХОД на эксперимент в медицине принес существенный вред не только здоровью людей, но и экономике предприятий здравоохранения, в частности, инфекционной больницы, где мы работаем. Нам приходится жить в трудных условиях. По всей вероятности, у министерства здравоохранения, облздравотдела и городского территориального медицинского объединения появилось желание сократить вложения в медицину. В результате этого на сегодняшний день у нас в больнице не оказалось в достатке

ни медикаментов, ни лечебно-диагностической аппаратуры, ни постельного и нательного белья для больных, ни шприцев (и это в тот момент, когда идут такие сложности с профилактикой СПИДа). Зарплату получаем с задержкой на полмесяца.

Мы считаем, что эксперимент в медицине не приемлем, особенно в инфекционной больнице. Предварительно он не был экономически обдуман. Нам предлагают очередной эксперимент — аренду. Это значит — сокращение коечного фонда,

всех добавок за выслугу лет, категорию, сокращение штатов сотрудников, прочее. А если эпидемия холеры, СПИДа? Зачем нам такие эксперименты?

В настоящее время наше лечение оплачивают поликлиники. Почему облздравотдел не дает нам дотацию на своевременное приобретение медикаментов, инвентаря, лечебно-диагностической аппаратуры?

Т. КУРАПОВА,
Н. СНЕГИРЕВА,
О. СОСНОВСКАЯ

и другие сотрудники инфекционной больницы (всего 162 подписи).



СТАРШИЙ научный сотрудник Людмила Федоровна Шакиро работает в лаборатории стандартизации «КузНИИУглеобогащения» более двадцати лет. Она занимается научными исследованиями, разработкой и пересмотром стандартов методических, потребительских на угле, Кузбасса и восточных районов стра-

ны. Нажитый практический опыт она охотно передает молодежи.

Обязанности научного работника Людмила Федоровна совмещает с обширной партийной и общественной работой. Много лет она возглавляла профком института.

На снимке: Л. Ф. Шакиро.

Фото А. Николаевой.

Корпорация друзей

МЕЖДУНАРОДНАЯ корпорация выпускников советских учебных заведений создана в Москве.

30 октября в Доме

дружбы состоялось подписание ее устава. Подписи под ним поставили представители национальных ассоциаций выпускников из многих

стран мира. Этим актом завершилась их семидневная встреча, в ходе которой они обменивались опытом работы, обсудили пути укрепления связей.

(ТАСС).

Культура досуга

Размышления у театрального подъезда

Об очередной ремонтной эпопее, грозящей растянуться на многие годы

КОГДА заходишь в театр, то с непривычки теряешься, настолько необычно он сейчас выглядит: вместо мраморных ступеней — кое-как сбитые доски, вместо уютного зрительного зала с обитыми красным бархатом креслами — развороченный до земли пол. О былом великолепии напоминает лишь огромная люстра, которую еще не успели снять.

Второй год здание Прокопьевского драматического театра находится на капитальном ремонте. Построенное 38 лет назад, оно давно дождалось этого события. Сколько раз пожарные требовали его немедленного закрытия из-за аварийной электропроводки. Сколько раз зрители смотрели спектакли в пальто и валенках, а артисты репетировали, дрожа от холода, так как не действовала система отопления.

Наконец, Министерство культуры РСФСР приняло решение о капитальном ремонте (кстати, оно же финансирует все работы). Институт «Кузбассгражданпроект» подготовил проектно-сметную документацию. Театр за-

нял материалы — то есть крупная строительная организация, обладающая и рабочей силой, и квалифицированным аппаратом. На первый взгляд, проблемы здесь нет: в городе расположено три треста «Прокопьевскшахтострой» и «Прокопьевсккуглестрой». Но Министерство культуры РСФСР не добилось, чтобы объект включили в план строителям ни в 1989-м, ни в 1990-м годах.

Пока же театр реставрируют методом «народной стройки». Ежедневно по четвергам собирается традиционный штаб под руководством заместителя председателя горисполкома С. И. Паскидова, и начинается «согласование». Один из таких штабов, на котором я побывала, вел председатель горисполкома Л. М. Коваленко. Я не специалист-строитель. Но, честное слово, неловко было слышать, что мэр города вынужден решать «вопросы» с ящиком гвоздей, машиной растворителя или трех десятков поддонов для кирпичей. Что собравшиеся терпеливо ждали, когда подойдет представитель одной

ответ от заместителя министра тов. Коркина: вести ремонт силами треста «Прокопьевсккуглестрой». Но вот уже утверждены планы на следующий год, а в заданиях треста театр так и не появился...

— Я работал в Киселевске, Междуреченске, Новокузнецке и везде встречал поддержку местных властей. Здесь же равнодушные, — говорил В. М. Юрьев. Он много лет возглавлял трест «Киселевскшахтострой», не понаслышке знаком с тонкостями строительного дела. — Знаю, как формируется план, какое влияние имеет слово горкома, как городские власти добивались, чтобы строители возводили и ремонтировали важные для города объекты. В том же Киселевске Дворец культуры шахтеров ремонтируют всего девять месяцев, но уже не только привели его в порядок, но и пристройки сделали. У нас же главный аргумент: в других городах ремонтируют один дворец, в Прокопьевске их много, не хватает сил и средств. Да кто же требует, чтобы все восстанавливали

— Абсурд, но для бабы нам определили до сих пор до конца не отремонтированный Дворец культуры шахты имени Ворошилова, — возмущается директор театра Н. Я. Киридяков. — Там мы должны расположить вспомогательные цеха, репетировать, показывать спектакли. Но кто же пойдет на Березовую Рощу? Пока репетируем на квартире или в бараке — пристройке к Дворцу пионеров, где сыро и темно.

— Мы просили ДК имени Артема, — поддерживает коллегу заслуженный артист РСФСР П. И. Федчен-

ко. — Отказали под предлогом, что тогда во Дворце замет самодельность, кружковая работа, негде будет заниматься народному хору «Сюморхам».

Действительно, предлог, мягко говоря, смехотворный. Занимаются самодельные коллективы обычно вечером, после работы. А репетиции у артистов — по утрам. Да и театру не нужен весь Дворец: несколько комнат для подсобных цехов и сцена. Он не претендует и на то, чтобы выступать во дворце каждый вечер, а будет гастролировать по селам Прокопьевского

района, клубам нашего и других городов Кузбасса.

К тому же у нас есть пример прекрасного существования коллективов Дворца культуры имени Маяковского и хозрасчетной театра-студии «Крутые пласты». И дело тут вовсе не в ущемлении самодельности, а в пресловутых ведомственных интересах. Театр относится к Министерству культуры, а большинство дворцов и клубов (в том числе ДК имени Маяковского и Артема) — к Министерству угольной промышленности.

И. СМЕРНОВА.



не действовала система отопления.

Наконец, Министерство культуры РСФСР приняло решение о капитальном ремонте (кстати, оно же финансирует все работы). Институт «Кубасстражданпроект» подготовил проектно-сметную документацию, театр закрыли. Труппа отправилась на гастроли. Здание обнесли высоким забором, над которым выросла длинная шея крана... Так и хочется написать: «И работа закипела». Но послушаем заместителя директора театра по капитальному ремонту (времененно ввели такую должность) В. М. Юрьева:

—Предстоит полностью заменить инженерные сети, световое и силовое электрообеспечение, кровлю, противопожарную сигнализацию и систему противопожарного водоснабжения, смонтировать автоматическое режиссерское управление светом и звуком. Кроме того, нужно реставрировать художественные росписи, провести отделочные работы, сохранив прежний стиль архитектуры, построить новую подстанцию, питающую театр, и дополнительный резервуар для воды. Объем строительно-монтажных работ — около 3 миллионов рублей. Как их осваивают, судите сами. На 1988 год было запланировано 250 тысяч рублей, освоено — 0: в нынешнем году из 800 тысяч пока сделано на 75000. При таких темпах лет сто будем театр восстанавливать.

В ЧЕМ же причина подобной неспешной работы? Неужели театр ждет та же печальная участь, что и Дворец культуры имени Ворошилова или музей? Мнение специалистов едино: необходим генеральный подрядчик, который бы следил за качеством строительных работ, строгим выполнением проекта, за списа-

л. М. Коваленко. Я не специалист-строитель. Но, честное слово, неловко было слышать, что мэр города вынужден решать «вопросы» с ящиком гвоздей, машинной растора или трех десятков поддонов для кирпичей. Что собравшиеся терпеливо ждали, когда подойдет представитель одной из организаций, занятой на ремонте театра, — главного инженера шахтостроительного управления № 2 треста «Прокпьевсшахтострой» В. Н. Кочубея, который проводил у себя планерку и посетовал на неудобное время для штаба (напомню, что театр ремонтируют второй год, шта-

всего девять месяцев, но уже не только привели его в порядок, но и пристройки сделали. У нас же главный аргумент: в других городах ремонтируют один дворец, в Прокпьевске их много, не хватает сил и средств. Да кто же требует, чтобы все восстанавливали разом?! Нужно определить приоритеты и работать целенаправленно. А если театр городу не нужен, передать здание другой организации, которая в состоянии привести его в порядок.

ЧИТАТЕЛЕЙ, возможно, удивит категоричность суждения. Но проблемы ремонта здания



бы бывают еженедельно, но раньше сроки их проведения не вызывали претензий). Что реставрация уникального и по архитектуре, и по отделке здания ведут не квалифицированные организации: ремонтно-строительное управление № 4 и кооператив «Мечта». Что заместитель председателя городского совета ветеранов тов. Клуныко ездил с письмом, где изложена просьба определить, наконец, генподрядчика, к министру угольной промышленности М. И. Щадову, получил

напрямую связаны с существованием творческого коллектива. Одно дело — твердо знать, что через конкретный срок театр вновь распахнет двери (как ни трудно, но это время можно пережить, «перетерпеть»).

И совсем другое, когда ремонт может растянуться на несколько пятилеток. Даже ежегодные летние гастроли отнимают много сил, особенно при совершенной неустойчивости быта артистов. А если кочевать с места на место предстоит подряд несколько лет?



«Заглянем истине в глаза...»

ФОТО

Николая
Бабарицкого

КОГДА в газете «Кузбасс» (16.12.88) появилась эта статья, где предлагалось закрыть Прокпьевский театр, расформировать коллектив, а здание сделать выездной площадкой для кемеровских и ленокузнецкого театров, прокопчане возмутились, прислали письма с протестами и к нам, и в «Кузбасс». Но ситуация, в которой театр оказался сейчас, доказывает, что шахтерам, вернее, их министерству, этот творческий коллектив, действительно, не нужен.

ИГРЫ ДЛЯ ДЕВОЧЕК

С 6 НОЯБРЯ в кинотеатре высшего разряда им. Н. Островского начинается демонстрация нового цветного художественного фильма «Куколка», созданного на киностудии «Мосфильм» режиссером Исааком Фридбергом.

В последнее время кинематограф очень часто обращается к проблеме нравственного состояния нашего общества. Ряд таких картин, как «Воры в законе», «Мерзавец», «Трагедия в стиле рок», «Шут», «Меня зовут Арлекино» и многие другие, показывают, что не все в нашем обществе обстоит благополучно с социальной и нравственной стороны, они заставляют зрителей задуматься, почему же мы сейчас так живем, откуда в нас столько черствости, равнодушия, хамства, кто в этом виноват?

Вот и новый фильм рассказывает о юной гимнастке, экс-чемпионке мира Тане Серебряковой, познавшей в 15 лет радость спортивных побед, повидавшей полигара. Но — травма позвоночника, отлучение от сборной, от зарубежных, от ореола особенной, исключительной возвращают Таню в обычную жизнь. Школа —



урок, ровесники. Но все это претит Тане, еще не подозревающей, что свет ее звезды погас навсегда. Однако, поверив лицемерным заявлениям тренера, что она еще вернется на гимнастический помост, еще вырвется из этой «сератины», Таня начинает настоящую, беспощадную борьбу за свое самоутверждение. Но какими способами? Фильм открывает, показывает, что Таня использует

целей отнюдь не детские жестокие приемы: подкуп, срамливание, провокацию. Классный руководитель Елена Михайловна — особа мягкая, женственная, строящая свои отношения с воспитанниками на доверии и добре, имеющая большой авторитет и влияние на них. И именно ее, как мышью, выбирает себе в соперницы Таня, стремясь захватить лидерство в классе, подчинить его себе.

Н. МАХОВА,

Стадион

ЗА ЧЕСТЬ ОБЛАСТИ

ОТКРЫТИЕ ЗИМНЕГО СЕЗОНА ДЛЯ ЛЕГКОАТЛЕТОВ ДЕТСКО-ЮНОШЕСКОЙ СПОРТИВНОЙ ШКОЛЫ № 1 БЫЛО УДАЧНЫМ.

Предварительные отборочные соревнования на первенство ДЮСШ выявили десять лучших ребят для участия в областных состязаниях по легкой атлетике среди детско-юношеских спортивных школ в Кемерове. В упорной борьбе финал юношей на дистанции 100 метров выиграл воспитанник тренера-преодателя В. А. Копейкина О. Садреев (школа № 71). Он же уверенно победил на дистанции 200 метров, улуч-

шив свое достижение. Вторую ступеньку пьедестала почета на этой дистанции занял Р. Баяшов (тренеры Л. А. Рубин, А. К. Мельхер). Удачно выступал на дистанции 600 метров А. Бугаенко (школа № 59, тренер В. Д. Бугаенко), показав второй результат.

Учащийся спортивной школы № 1 города О. Садреев зачислен в сборную области.

Л. ШИТИК,
методист ДЮСШ № 1.

СОРЕВНУЮТСЯ СНАЙПЕРЫ

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ВДФСО ПРОФСОЮЗОВ ПРОВЕЛ ЛИЧНО-КОМАНДНОЕ ПЕРВЕНСТВО ПО СТРЕЛКОВОМУ СПОРТУ

В соревнованиях участвовало 150 человек от 25 коллективов физкультуры. По группе заводов, фабрик первое место в командном зачете заняли спортсмены швейной фабрики «Горнячка». Среди предприятий угольной промышленности чемпионом стали стрелки шахты имени Ворошилова.

В личном зачете в этих группах победителями были А. Боронтов и А. Буймова (фабрика «Горнячка»), Е. Насынов (шахта имени Ворошилова).

Среди предприятий, где физкультурно-массовую

работу, в командном зачете первое место завоевали спортсмены КузНИУИ, и в личном зачете у женщин лучшей была представительница КузНИУИ Н. Ерощкина, а среди мужчин — С. Митичкин (объединение «Прокопьевскгидроуголь»). Хорошо выступили на этих соревнованиях команды орска «Прокопьевск-уголь», завода шахтной автоматики, шахт «Северный Маганак», «Красногорская».

Вне конкурса участвовали стрелки горного и электромашиностроительного техникумов.

Н. КОЗЛОВ,

Разыскиваем родных Андрея Ивановича Полякова

УВАЖАЕМЫЕ
ТОВАРИЩИ!

ШТАБ поисковой экспедиции «Долина» Новгородского обкома ВЛКСМ обращается к вам за помощью в розыске родных красноармейца, погибшего в 1942 году на Новгородской земле.

Просим помочь разыскать родных и сообщить им о том, что во время поисковых работ в августе 1989 г. на местах боев во время Великой Отечественной войны нами найдены останки красноармейца со смертным медальоном, на вкладыше которого удалось прочесть следующие записи: ПОЛЯКОВ Андрей Иванович, красноармеец, 1900 года рождения, НСС, г. Прокопьевск, д. Усяты (Усыяты). Адрес семьи: г. Прокопьевск, с/с Усяты (Усыяты), ул. Орлова, д. 23.

Вероятнее всего, Поляков А. И. числится в списках пропавших без вести. Его останки захоронены нами с воинскими почестями на братском кладбище в дер. Мясной Бор в 37 км от Новгорода.

С. КОТИНСКИЙ,
ответственный организатор штаба экспедиции «Долина» Новгородского обкома

гимнастику, экс-чемпионке мира Тане Себреяковой, познавшей в 15 лет радость спортивных побед, повидавшей полмира. Но — травма позвоночника, отлучение от сборной, от заграничных поездок, от ореола особенной, исключительной возвращают Таню в обычную жизнь. Школа, класс,

тренира, что она еще вернется на гимнастический помост? еще вырвется из этой «серятины», Тания начинает настоящую, беспощадную борьбу за свое самоутверждение. Но какими способами? Фильм откровенно показывает, что Тания использует для достижения своих

стремлений свои отношения с воспитанниками на доверии и добре, имеющая большой авторитет и влияние на них. И именно ее, как вышней, выбирает себе в соперницы Тания, стремясь захватить лидерство в классе.

Н. МАХОВА,
методист горкиносечи.

мышленности чемпионы стали стрелки шахты имени Ворошилова.

В личном зачете в этих группах победителями были А. Воронцов и А. Буймова (фабрика «Горнячка»), Е. Касьянов (шахта имени Ворошилова).

Среди предприятий, где физкультурно-массовую работу возглавляют инструкторы — общественники

в этих соревнованиях команды орс «Прокопьевск-уголь», завода шахтной автоматки, шахт «Северный Маганак», «Красногорская».

Вне конкурса участвовали стрелки горного и электромашиностроительного техникумов.

Н. КОЗЛОВ,
главный судья соревнований.

в списке пропавших без вести. Его останки захоронены нами с воинскими почестями на братском кладбище в дер. Мясной Бор в 37 км от Новгорода.

С. КОТИНСКИЙ,
ответственный организатор штаба экспедиции «Долина» Новгородского обкома ВЛКСМ.

Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Кинокооператив «Фора» представляет новый цветной югославский фильм Любимый только раз (10, 12, 14-10, 16-10, 18-10, 20, 21-40) — детям смотреть не рекомендуется. Зал «Глобус». Новый цветной художественный фильм Волчонок среди людей (9, 11, 13, 15). Новый цветной двухсерийный художественный фильм Трудно первые сто лет (17, 19-40) — детям смотреть не рекомендуется. Зал «Кругозор». Сборник киножурналов Ералаш (9-30, 10-40, 15-10). По просьбам зрителей. Цветной двухсерийный художественный фильм Трагедия в стиле рок (12-10, 16-20). Новый цветной художественный фильм Побег (19-30, 21-10). Видеозал «Комета». Сериал новых цветных художественных фильмов производства США Омен (14-30, 16-30, 18-30, 20-30) — детям смотреть не рекомендуется (фильм первый).

КИНОТЕАТР «ОРИТА»

Лунный зал. Новый цветной двухсерийный художественный фильм Интердевочка (10, 12-40, 15-20, 18-10, 20-40). Звездный зал. Николай Караченцов и Александра Аасмя в новой сатирической кинокомедии Светлая личность (9-30, 11-30, 13-30, 15-40, 17-30, 19-30, 21-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Чучело-мяучело (10). Наградить (посмертно) (11, 13-10, 14-30). Утро (16-10). Беглецы (18-30). Видеосалон (20, 22).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Высокий блондин в черном ботинке (12, 16, 18, 20). Саффи (14).

ДРАМТЕАТРУ ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

срочно требуется звукооператор с зарплатой 150 рублей с выездом на гастроли (бюллетень № 118).
Обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 2; ул. Обручева, 48/1. Тел. 2-32-03, 3-02-37.

ПРОВОЖУ иглотерапию. Лечатся заболевания, сопровождающиеся болью, зудом, тошнотой, другими неприятными ощущениями (гинекологические, терапевтические, ЛОР и т. д.); подавляется влечение к курению.

Сбор 9 ноября в 13 часов по адресу: ул. Российская, 50—25.

КООПЗАГОТПРОМ ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙПОТРЕБСОЮЗА

закупает у населения крупный рогатый скот, свиней каждый четверг на мясокомбинате с 8 до 14 часов.

ТРЕБУЕТСЯ няня ребенку двух лет.
Тел. 9-27-08.

БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА»

предлагает услуги по раскрою тканей. Опытные кройки-модельеры помогут выбрать фасон платья в соответствии с фигурой и возрастом, раскроить, сметать и оверложить изделие.

Адреса салонов: ул. Обручева, 3 (тел. 3-15-63), Горняцкая, 1—10 (2-00-89), Оренбургская, 13 (90-31, доп. 4-26); объявляет прием учащихся в класс по обучению игре на фортепиано в салоне разнобытовых услуг на Северном Маганаке.
Обращаться: ул. Оренбургская, 13 (тел. 90-31, доп. 4-26).

ПРОКОПЬЕВСКОЕ РСУ ТРЕСТА «КУЗБАОС-РЕМСТРОЙБИТ»

принимает от населения заказы на облицовку стен кафельной плиткой (материал заказчика). Телефон 2-55-79, реализует населению дерево-металлический гаражи по цене 1150 руб. (телефон тот же); обшивает стены домов плоским шифером, изготавливает декоративную ДВП. Телефон 2-12-97.

ПРОДАЮ

дом по сходной цене по ул. Туристов, 8. Есть пристройки, гараж, водопровод, слив.

Автобус № 20, ост. «Зенково».

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ райком КПСС, партийный, профсоюзный комитеты и администрация шахты «Коксовая» скорбят по поводу смерти ветерана партии и труда

ГАРИФУЛЛИНА Хабита

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

КОЛЛЕКТИВ Прокопьевского музыкального училища скорбит по поводу смерти старейшего преподавателя училища, ветерана войны и труда

ВОТИНА Иннокентия Андреевича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

МЕНЯЕМ

2-комн. благоустроенную квартиру (р-н швейной фабрики, 3-й этаж, с телефоном) на 3-4-комн. по договоренности.
Тел. 3-01-93.

2-комн. квартиру в доме МЖК «Эверест» на 3- или 4-комн., можно кооперативную новую.
Тел. 2-40-84, до 17 час.

ПАРТИЯНАЯ и профсоюзная организации, администрация санэпидстанции г. Прокопьевска скорбят по поводу смерти врача-бактериолога, ветерана труда **ВЕРЕТЕННИКОВОЙ** Кире Владимировны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

ПАРТИЯНАЯ, комсомольская, профсоюзная организации, администрация Прокопьевского механического завода скорбят по поводу смерти токаря инструментального участка **ЕРОШЕНКО** Олега Юрьевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 653000,

ГСП ПРОКОПЬЕВСК, УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:

ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЯНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-35-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

ОБЪЕМ 1 П. Л.

ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДАТА

ТИРАЖ 74135 ЭКЗ. Заказ 12591

Редактор **В. М. ГУЖВЕНКО**